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Tisková zpráva 
Jihomoravský kraj zná vítězky titulu Čtenář roku 2026 
 
Tisková zpráva 
Brno, 19. 3. 2026: Čtenářkami roku 2026 pro Jihomoravský kraj se staly Sára Soldánová a 
Klára Buličková z Brna. Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP ČR) je vybral ze 
čtyř nominovaných jako vítěznou dvojici – letos ve věkové kategorii 13–23 let mezi 
dobrovolníky. Slavnostní vyhlášení proběhlo v Knihovně Jiřího Mahena v Brně v rámci 
festivalu literatury pro děti a mládež Krajinou příběhů. 
 
„Sára a Klára se věnují dobrovolnické činnosti na pobočce Knihovny Jiřího Mahena v Brně-
Medlánkách, kde pomáhají například se zakládáním knih, přípravou programů pro žáky 
základních škol, organizací výtvarných dílen pro nejmenší či roznosem knih nemohoucím 
seniorům až domů,“ představil vítězky mluvčí KJM Petr Pospíšil. Oběma dívkám je 15 let a 
studují na Gymnáziu Brno-Řečkovice. Cenu za obě převzala Sára Soldánová na slavnostním 
vyhlášení v rámci festivalu literatury pro děti a mládež Krajinou příběhů (18.–21. 3.). 
 
Mezi další nominované patřila Kristýna Oršulíková z Brna, která se aktivně zapojuje do chodu 
Knihovny pro děti a mládež Ústřední knihovny KJM. Dlouhodobě zde působí jako dobrovolnice 
a výrazně se podílí na činnostech v oblasti knihovnictví, informačních služeb i podpory čtenářů. 
Pomáhá s knihovním fondem a jeho údržbou, zapojuje se do akcí oddělení a podporuje 
čtenářství například doporučováním literatury.  
 
Nominaci získala také Nikol Černá z Městské knihovny Znojmo, která je čtenářkou knihovny již 
od roku 2012. Z dětského oddělení plynule přešla na střední škole do oddělení pro dospělé. 
Má ráda knihy napříč žánry, zejména fantasy, a často si půjčuje také mangu. Ve věkové 
kategorii 13–23 let patří mezi čtenáře s nejvyšším počtem výpůjček. Od roku 2022 pořádá 
knižní klub, který se z prostor knihovny přesunul do místních kaváren. Pro klub založila také 
instagramový účet @knizni.klub.znojmo. 
 
Soutěž Čtenář roku každoročně pořádá Svaz knihovníků a informačních pracovníků České 
republiky (SKIP ČR) v rámci kampaně Březen – měsíc čtenářů. 
 
Rozhovor s nominovanými: https://www.kjm.cz/aktuality/rozhovor-s-dobrovolnicemi-v-kjm 
 
Více o festivalu Krajinou příběhů: https://www.kjm.cz/aktuality/krajinou-pribehu-festival-
literatury-pro-deti-a-mladez-1 
 
Kontakt pro média: 
Mgr. Petr Pospíšil, tiskový mluvčí 
tel.: 542 532 102, mobil: 605 298 276 
e-mail: public@kjm.cz 
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